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ICMC — USP
SME 5779 — Inferéncia Estatistica — 2013/1
22 lista de exercicios

. Qual(is) das seguintes parametrizagoes é(sao) identificdvel(is)?
indep. . , C e e~
(a) X; P normal(a; +v,0%),i=1,....n. 0 = (a1,...,an,v,02)" e Py é a distribuigio
de X = (X1,...,Xn)"
indep. . .
(b) Xi; P normal(e; + \j +v,0%),j=1,...,n,i=1,... k.
0= (a1, ..,y A,y An, v, 02) e Py 6 adistribuigio de X = (X;5,j = 1,...,n,i =
1,..., k).
iid 0 0_2 + 0.2 /810.2
¢) X1,..., X, ~ normal , J , com 0 = (By, f1,02,02,02),
( ) 1 n 2 <<BO> |: 6102 6%02""0—52 (60 b1 € 6)

(Bo. B1) € R?, 62 >0, 02 >0, 07 > 0 e Py é a distribuicdo de X = (X1,...,X,)"
. Qual(is) dos seguintes modelos é(sdao) regular(es)?

(a) Py é a distribuicao de X, X ~ uniforme(0,6), © = (0, c0).

(b) Seja X ~ normal(y,0?). DefinaY =1,se X <leY =X,se X > 1. 0 = (u,0%) e
Py é a distribuicao de Y.

(¢) Em um experimento os possiveis resultados sao {1,2,...,9}. Suponha que uma mo-
dificacao provoque um aumento nos resultados de uma quantidade fixa 6. Seja Py a
distribuicao dos resultados modificados.

. Sejam X1, ..., X, varidveis aleatérias iid com distribuicao geométrica, sendo que Py(z) =
f(z;0) =0(1—0)*"1, 2 =1,2,...,0 <0 < 1. Utilize a definigao para provar que > . ; X;
é uma estatistica suficiente para 6. Existe uma forma mais simples de obter esta prova?
Se sim, qual?

. Prove que uma estatistica T'(X) é suficiente para 6 se, e somente se, a distribuigao condi-
cional de U (X)) dada T'(X) nao depende de @ para qualquer estatistica U (X).

. Seja X uma observacdo de uma populacio normal(0,02). | X| é uma estatistica suficiente?

. Considere X1,...,X, id multinomial(m, 1 + %, 1(1-0),51 - «9),%). Apresente uma
estatistica suficiente para 6.

. indep. . .

. Sejam X; ~" f(+0), em que f(x;0) = exp(if — x), se x > 0, e f(x;0) = 0, caso
contrario, ¢ = 1,...,n. Represente graficamente f(z;6). Prove que min} ; X;/i é uma
estatistica suficiente para 6.

. Considere X1,...,X, id normal(6, af?), sendo que a > 0 é uma constante conhecida e
0 > 0. Apresente uma estatistica suficiente para 6.

. Considere X1,...,X, id uniforme(61,62), em que 0; < 6. Apresente uma estatistica
suficiente para @ = (61,02)’".

. Apresente uma estatistica suficiente para 6 no exercicio lc.

. Xy,..., X, é uma amostra aleatéria de uma populagdo com funcao densidade f(x;60) =
exp(0 — 2)[(g,0c)(z). Prove que T'(X) = min(Xy,...,X,) é uma estatistica suficiente
para 6.



